

KURJER WILEŃSKI

Wileńsko - Nowogródzki, Grodzieński, Poleski i Wołyński

Ogłoszenie nowej konstytucji w Rumunii

4.297.581 głosów padło za, przeciw 5.483

BUKARESZT. (Pat.) Dziś w sali tronowej pałacu królewskiego odbyła się w obecności króla uroczystość ogłoszenia nowej konstytucji. Przy tym historycznym akcie asystował ks. Michał, rząd, generalicja, przedstawiciele trybunału kasacyjnego i rady ustawodawczej.

Premier patriarcha Miron Cristea odczytał sprawozdanie z wyników plebiscytu. **4.297.581 głosów padło za konstytucją, tylko 5.483 przeciwko.** Premier przedstawia wobec tego królowi nową konstytucję dla ogłoszenia jej mocy obowiązującej w kraju.

Po tym oświadczeniu premier i członkowie rządu składają przysięgę na nową konstytucję, po czym zabiera głos król Karol.

„Nowa konstytucja — oświadcza król — wypływa z konieczności narodził się. Długo w swym własnym sumieniu rozważałem zagadnienia nowej konstytucji. Ja sam, jako monarcha, jestem pierwszym, którego konstytucja wiąże i będę jej pierwszym strażnikiem dla dobra narodu rumuńskiego“.

Premier patriarcha Miron Cristea oświadczył w odpowiedzi na mowę królewską:

„Ogłoszenie nowej konstytucji przypomina święto chrześcijańskie Zmartwychwstania, które przynosi nam pokój, miłość i zgodę. W dzisiejszej chwili historycznej należy podkreślić, iż naród rumuński doceniając znaczenie bohaterstwa decyzji króla zatwierdził nową konstytucję prawie jednomyślnie, t. zn. większością 99,97 proc. głosów. Naród rumuński okazał całemu światu, że zasady nowej konstytucji przyjmują całym sercem i duszą. W Królewską Mość może być dumna, iż zrozumiała tak głęboko ducha narodu rumuńskiego, dając krajowi nową

konstytucję.

Premier złożył w zakończeniu królowi hołd i uznanie całego narodu i wezwał wszystkich obywateli do konstruktywnej pracy, aby przywrócić synom Rumunii narodowej i łacińskiej ich miejsce i prawa materialne w myśl dziedzictwa historycznego.

Król Karol zabrał jeszcze raz głos, aby odpowiedzieć na mowę premiera.

Po tej uroczystości nuncjusz apostolski w Bukareszcie w imieniu korpusu dyplomatycznego złożył królowi powinszowania z powodu ogłoszenia nowej konstytucji.

Szef OZN gen. Skwarczyński opuścił Wilno

27 bm., po kilkudniowym pobycie, opuścił Wilno szef Obozu Zjednoczenia Narodowego gen. St. Skwarczyński.

Odjeżdżającego generała Skwarczyńskiego z małżonką żegnali na

dworcu licznie zebrani przedstawiciele garnizonu wileńskiego z dowódcą o. k. gen. Olszyna-Wilczyńskim na czele, przedstawiciele władz, z wojewodą Bociańskim oraz delegacje organizacji społecznych.

Przed wizytą min. Becka w Rzymie

RZYM, (Pat.) Prasa włoska omawia obszernie w korespondencjach z Warszawy opinie polskich kół politycznych o zbliżającej się wizycie min. Becka w Rzymie oraz przytacza

na naczelnym miejscach głosy prasy polskiej, poświęcone znaczeniu wizyty dla stosunków polsko-włoskich i międzynarodowej współpracy.

W 20-tą rocznicę niepodległości Estonii Uroczysta akademka w Warszawie

WARSZAWA, (Pat.) Z okazji 20 rocznicy niepodległości Estonii odbyła się wczoraj w południe w sali kolumnowej Rady Miejskiej uroczysta

akademia, zorganizowana przez T-wo Polsko-Estońskie.

Na akademii obecni byli: poseł estoński w Warszawie min. Hans Markus, wiceminister w. r. i o. p. Jerzy Ferek-Bleszyński, ministra spr. wojsk. reprezentował gen. dr Ruppert, szefa sztabu głównego — gen. Malinowski, z ramienia MSZ byli dyr. Kobyłański i nac. Zazuliński.

Sala była szalenie wypełniona. Akademię zagałi prezes Tow. Polsko-Estońskiego sen. W. Rostworowski, który przemówienie swe zakończył okrzykiem na cześć Estonii, jej prezydenta Paetsa i wodza naczelnego gen. Laidonera.

Na mównicę wszedł następnie poseł estoński min. Hans Markus, który w przemówieniu swym podziękował za sympatię, okazaną Estonii przez zebranych.

Kończąc przemówienie min. Markus podkreślił serdeczne i bliskie stosunki, jakie łączą Estonię i Polskę i zapewnił zebranych o uczuciach szacunku, jakie żywi naród estoński dla Polski, Pana Prezydenta R. P. Prof. Ignacego Mościckiego, walecznej armii polskiej i jej Wodza Naczelnego Marszałka Śmigłego-Rydza.

Przemówienie zebrani przyjęli dłu gotwałymi oklaskami, a orkiestra odegrała hymn polski.

Ciekawą prelekcję o wzajemnych stosunkach gospodarczych polsko-estońskich wygłosił prof. Jerzy Loth.

Po przemówieniach odbyła się część koncertowa, złożona z utworów estońskich i polskich.

Z okazji święta narodowego Estonii Towarzystwo Polsko-Estońskie w Warszawie wydało specjalny, bogato ilustrowany numer czasopisma „Przeгляд Polsko-Fińsko-Estoński” w językach polskim i estońskim.

Dirksen ambasadorem Niemiec w Rzymie

BERLIN, (Pat.) Według wiadomości pochodzących z kół dobrze poinformowanych, stanowisko ambasadora Rzeszy w Rzymie objąć ma amb. Dirksen, dotychczasowy ambasador w Tokio.

Wycieczka studentów USB w Królewcu

KRÓLEWIEC, (Pat.) Wczoraj przybyła z Wilna do Królewca wycieczka studentów Uniw. St. Batoiego zorganizowana przez Polski Akad. Zw. Zbliżenia Międz. „Liga”. W wycieczce bierze udział 11 osób. Kierownikiem wycieczki jest doc. Uniw. St. Batoiego p. Sukiennicki. Wycieczka zabawi w Prusach Wschodnich 4 dni. Przewodnictwem w czasie pobytu gości polskich zajęł się niemiecki związek akademicki. W godzinach po południowych konsul generalny R. P. w Królewcu J. Warchałowski przyjął wycieczkę w gmachu konsula. W przyjęciu wzięli udział również rektor uniwersytetu królewieckiego oraz kierownicy niemieckich organizacji akademickich w Królewcu.

Akademia ku czci Andrzeja Struga

WARSZAWA, (Pat.) Wczoraj w południe w Teatrze Narodowym odbyła się uroczysta akademka ku czci Andrzeja Struga, urządzona staraniem oddziału warszawskiego Zw. Zaw. Literatów Polskich.

Bucharin oskarżony o organizowanie zamachu na... Lenina

2 marca znów wielki proces polityczny w Sowietach

MOSKWA, (Pat.) Dnia 2 marca przed kolegium wojennym najwyższego sądu ZSRR rozpoczęło się olbrzymi proces polityczny. Na ławie podsądnych zasiadzie 21 osób: BUCARIN (b. naczelny redaktor „Izwestii”), RYKOW (b. komisarz łącz

ności), JAGODA (szef GPU), KRESTINSKIJ (zasłupca Litwinowa), RAKOWSKIJ (b. am basador), ROSENHOLC (b. komisarz handlu zagr.), IWANOW-CZERNOW (b. komisarz rolnictwa), GRINKO (b. komisarz finansów), ZIELINSKIJ, BESSONOW, IKRAMOW, CHODZAJEW-FAJZYLLA, SZARANGOWICZ ZUBAROW, BUŁANOW, LEWIN (lekarz, który podpisał autopsję Ordzonikidze), PLETNIKOW (lekarz profesor), KOZAKOW, MAKSYMOW i KRIUCZKOW. Wszyscy ci podsądni oskarżeni są o szpiegostwo, szkodnictwo, dywersję, terór, osłabienie siły wojennej ZSRR, prowokowanie wojny, defetyzm, dążenie do rozczłonkowania ZSRR, oderwanie od niego Ukrainy, Białorusi, Republik środkowoazjatyckich, Armenii, Azerbejdżanu, Pomorza na dalekim Wschodzie, wreszcie o dążenie do obalenia socjalistycznego i społecznego ustroju ZSRR, a następnie restauracji kapitalizmu i władzy burżuazji. Poza tym stoją oni pod zarzutem otrucia Kujbyszewa (przewodniczącego Gospl

nu), Mienzynskiego

I GORKIEGO

przy pomocy lekarzy Lewina, Kozakowa, Winogradowa i prof. Pletnikowa.

Bucharin oskarżony jest poza tym, że w okresie rokowań o pokój brzeski wraz z Trockim i lewymi Eserami ORGANIZOWAŁ ZAMACH NA LENINA. Bucharin i Trocki dążyli do zerwania rokowań brzeskich, ażeby w ten sposób obalić rząd sowiecki i aresztować albo zabić Lenina, Stalina i Swiedlowa, by utworzyć nowy rząd składający się z bucharinowców i lewych eserów.

MOSKWA, (Pat.) Spośród oskarżonych w rozpoczynającym się dn. 2 marca procesie politycznym Rakowski jest b. am basadorem ZSRR w Paryżu, Iwanow b. komisarz przemysłu wodnego, Bessonow b. radca ambasady sowieckiej w Berlinie, Chodzajew b. premierem Uzbekistanu i Szarangowicz b. sekretarzem Centralnego Komitetu Partii Komunistycznej Białorusi.

Karabinami maszynowymi nie dopuszczają w Austrii do manifestacji narodowo-socjalistycznych

BERLIN, (Pat.) Z Grazu donoszą o wydaniu przez władze austriackie nadzwyczajnych zarządzeń celem przeszkodzenia manifestacjom narodowo-socjalistycznym. W mieście i okolicach wystawiono w nocy z soboty na niedzielę posterunki wojskowe z karabinami maszynowymi. Ludność przybywająca do Grazu jest rewidowana na przedmieściach. Samoloty wojskowe krążą nad miastem.

Spokój nigdzie nie został naruszony. Manifestacje narodowo-socjalistyczne nie odbyły się.

BERLIN, (Pat.) „National ZTG” donosi z Wiednia, że burmistrz Grazu Schmid, który 24 bm. zawiesił na żądanie narodowych socjalistów flagę ze swastyką na ratuszu, rozpoczął zdrowy urlop i ma nie wrócić na swoje stanowisko. Jednocześnie dziennik donosi bez komentarzy o zawieszeniu wyższych uczelni.

Namiestnicy krajów związkowych przywódcami frontu patriotycznego w Austrii

WIENIEN, (Pat.) Biuro naczelnego komendanta frontu patriotycznego komunikuje:

Naczelny komendant frontu i kanclerz związkowy dr Schuschnigg połączył stanowiska przewodców frontu ze stanowiskami namiestników krajów związkowych. W związku z tym mianowani zostali przewodcami frontu następujący namiestnicy: namiestnik dolnej Austrii Reither, kome

dantem krajowym frontu patriotycznego na dolną Austrię, namiestnik Salzburgu dr Rehr — komendantem na Salzburg, namiestnik Tyrolu Schumacher — komendantem na Tyrol. Obowiązki komendanta frontu patriotycznego na Styrię objął zastępca naczelnego komendanta i generalny sekretarz frontu min. Zernatto i powierzył je swemu zastępcy, radcy stanu inż. Dworschakowi.

Zastrzelił księdza na ambonie

POZNAŃ, (Pat.) W niedzielę przed południem został zamordowany w Lubiniu pod Poznaniem w tamtejszym kościele miejscowy proboszcz ks. Streich.

Przebieg morderstwa był następujący. W chwili gdy ks. Streich po mszy św., odprawionej dla dzieci wstępował na am

bonę, padł nagle strzał, który ugodził księdza w prawą skroń, kładąc go trupem na miejscu.

Sprawcę zbrodni ujęto. Jest nim 47 letni Wawrzyn Nowak. Władze prowadzą dochodzenie, którego szczegóły nie mogą być tymczasem ujawnione.

Francja gotowa zawrzeć porozumienie z Włochami

pod warunkiem uzyskania gwarancji co do Morza Śródziemnego i Hiszpanii

Trzy tendencje w polityce francusk.

PARYŻ, (Pat.) W debacie o polityce zagranicznej wyraziły się trzy tendencje polityczne:

Pierwszą tendencją, którą reprezentował b. prem. Flandin, wyrażała się w dążeniu do całkowitego dostosowania polityki Francji do linii Londynu i do nawiązania przez Francję natchybiast bezpośrednich rozmów z Berlinem i Rzymem.

Druga tendencja, którą wyrażał deputowany komunistyczny Perle, domagała się wzmocnienia paktu francusko-sowieckiego oraz ostrego przeciwstawienia się Francji państwom totalitarnym.

Trzecią tendencję poza przedstawicielami rządu sformułował b. min. Reynaud, nawołując do poparcia wytycznych polityki francuskiej na poczucie własnej siły, na sojuszach francuskich, na prowadzeniu aktywnej polityki strzegącej równowagi europejskiej w oparciu o solidarność z Anglią i o dobrą wolę a budowaną na poczucie własnej siły w stosunku do Niemiec i Włoch.

Rząd w swoich smormułowaniach podkreślił decyzję utrzymania obec-

nej linii politycznej i wierności dotychczasowym zasadom, zaliczając do nich solidarność z Anglią i wierność soюзom. Rząd wypowiedział się kategorycznie zarówno przeciwko tendencji p. Flandin, jak i tendencjom p. Perriego, odrzucając wszelkie zbyt daleko idące angażowanie się zarówno w stosunkach z Sowietami, jak również w stosunku z Włochami i Niemcami, z którymi rząd pragnąłby mieć nadzieję osiągnięcia porozumienia pod warunkiem, aby porozumienie to mogło być osiągnięte na warunkach wzajemnego poszanowania godności obu krajów.

Znamienną rzeczą w debacie było bardzo mocne podkreślenie, że Francja wypełni wiernie swe zobowiązania wobec Czechosłowacji, które powtórzył zarówno min. spr. zagr. Delbos jak i premier Chautemps oraz za znaczenie, że rząd francuski uważa niepodległość Austrii za konieczność. Podczas debaty podkreślono również, że Francja gotowa jest porozumieć się z Włochami pod warunkiem uzyskania pewnych gwarancji co do Morza Śródziemnego i Hiszpanii.

Wotum zaufania dla rządu Chautemps'a

PARYŻ, (Pat.) W zakończeniu debaty nad polityką zagraniczną Izba Deputowanych uchwaliła 439 głosami

przeciwko 2 wotum zaufania dla rządu Chautemps'a.

Japończycy zajęli Czusentien

SZANGHAJ, (Pat.) W ciągu ostatnich 24 godzin, pomimo trudności, spowodowanych górzystym terenem, silnym mrozem i śniegiem, wojska japońskie posuwały się znacznie naprzód na całym froncie w prowincji Szansi, zadając poważne straty i wzbudzając popłoch w silniejszej liczebnie armii chińskiej.

tych walkach w okolicy Lingszisz (prow. Szansi) wojska japońskie przełamały opór Chińczyków, którzy rozpoczęli odwrót w kierunku południowym. Oddziały japońskie, posuwające się w prowincji Szansi od południowego wschodu, zajęły Czusentien i starają się odciąć odwrót wojsk chińskich.

PEKIN, (Pat.) Po trzydniowych zacie-

6.373.483,51 na Fundusz Obrony Morskiej

WARSZAWA, (Pat.) Stan zbiórki na Fundusz Obrony Morskiej na dzień 23 lutego br. wyraża się imponującą kwotą

6,373,483,51. Z sumy tej wypłacono kwotę zł 4,315,000 na budowę okrętu podwodnego.

Kurjer Sportowy

Narciarze z Zakopanego zwyciężyli w marszu Zułów-Wilno

Wezoraż wczesnym rankiem patroli biorące udział w marszu Zułów-Wilno opuściły Niemenczyn, udając się do Wilna. Trasa prowadziła z Niemenczyna do Wilna na boisko na Antokolu, gdzie mieściła się meta. Wszystkie patroli wyruszyły ze startu w odwrotnej kolejności zajętych miejsc w pierwszym dniu zawodów. Po przebyciu przez patroli około 30 km. punkty meldunkowe doniosły, że walka o pierwsze miejsce toczy się między Związkiem Rezerwistów Zakopanego a Związkiem Strzeleckim z Zakopanego. Obie te drużyny wraz z PW Leśnicy — Lwów, AZS — Wilno, KPW — Ognisko i ZR Wisła na każdym kilometrze wyprzedzały po kilka patroli, które wstartowały pierwsze z Niemenczyna.

Gdy walka toczyła się na trasie, na boisko zgromadziło się około 10.000 publiczności. Na narciarzy oczekiwali również dowódcy OK gen. Olszyna Wileczyński, gen. Skwarczyński, woje woda wileński Bociański, komendant P. P. Jacyna, wicepr. Grodzicki, nac. Jasiński i wielu innych.

Na metę jako pierwsi wpadli zawodnicy sztafet szkolnych witani przez liczną zebraną młodzież okłaskami. Za narciarzami szkół średnich nadjechali zawodnicy indywidualni, a następnie pierwsze patroli. W jak silnym tempie przebywał drugi etap patroli Zw. Rez. z Zakopanego, najdobitniej świadczy fakt, że wystartował on jako ostatni z Niemenczyna, a do Wilna przybył jako trzeci z kolei. Wśród patroli w doskonałej formie przyszła na metę jedyna startująca pani Halina Ławrynowiczówna, która pokryła ten dystans w czasie 9 godz. 33 min. 39 sek.

Zawodnicy, po przybyciu na metę, podchodzili do stolika, na którym znajduje się urna i meldowali gen. Olszynie-Wileczyńskiemu i płk. Kowalskiemu przywiezienie ziemi z Zułowa.

WYNIKI TECHNICZNE.

Techniczne wyniki III marszu narciarskiego Zułów-Wilno przedstawiają się następująco:

Zestawienie ogólne:

- 1) Związek Rezerwistów, Zakopane 7.39.32 w składzie Bahdaj, Zubek, Mieszczak, Chmiel-Stanowski.
- 2) Związek Strzelecki, Zakopane 7.41.36 w składzie Karpiel, Działoń, Tomasiak, Chotarski.
- 3) PW Leśników, Lwów 7.59.14 w składzie Szczunar, Kural, Karpiel, Małacki.
- 4) AZS, Wilno 8.08.50 w składzie Terkiewicz, Pimpicki, Paszkiewicz i Pieniuta.
- 5) Ognisko KPW 8.14.26 w składzie Zajewski, Kelm, Zylewicz, Stefanowicz.
- 6) Związek Rezerwistów Wisła 8.24.26 w składzie Kowala, Madzia, Łukosz, Pich.
- 7) Policja, Wilno 8.48.14 w składzie Pietrzak, Pniwski, Tomaszewicz, Chmielewski.
- 8) Szkoła Podchorążych Piechoty 8.51.21.
- 9) WKS Niemenczyn 9.01.18.
- 10) WKS Śmigły 9.01.25.

Grupa I

(patrole wojskowe, policja, KOP)

- 1) Policja, Wilno 8.48.14.
- 2) Szkoła Podchor. Piechoty 8.51.21.
- 3) KOP, Wilno 9.12.27.
- 4) KOP, Wilejka 9.13.39.
- 5) Pułk Piechoty z Wilna 9.23.25.

Grupa II

(patrole PW, Federacje, Związek Strzel.)

- 1) Związek Rezerwistów, Zakopane 7.39.32.
- 2) Związek Strzel., Zakopane 7.41.36.
- 3) PW Leśników, Lwów 7.59.14.
- 4) Związek Rezer., Wisła 8.24.26.
- 5) Poczta PW, Wilno 9.04.59.

Grupa III

(kluby sportowe należące do PZN)

- 1) AZS, Wilno 8.08.50.
- 2) Ognisko KPW 8.14.26.
- 3) WKS, Niemenczyn 9.01.25.
- 4) WKS Śmigły 9.01.25.
- 5) CIWF 9.12.52.

Grupa IV

(patrole regionalne)

- 1) Związek Strzel., Brasław 9.04.32.
- 2) Harcerski Klub Narciarski, Wilno 9.21.17.
- 3) Krakusy, Oszmiana 9.29.36.
- 4) Związek Strzel., Lida 9.40.39.
- 5) Związek Strzel., Augustów 9.41.10.

Grupa zawodników startujących indywidualnie

- 1) Hansen AZS 7.27.41.
- 2) Bohdanowicz AZS 8.07.13.
- 3) Kowalewski Ognisko 8.15.39

Grupa pań

- 1) Halina Ławrynowiczówna Ognisko 9.33.39.

Sztafety szkolne

- 1) Gim. Adama Mickiewicza 7.16.15.
- 2) Państw. Szkoła Techniczna 7.20.39.
- 3) Gim. Św. Kazimierza z Nowej Wilejki 7.36.03.
- 4) Gim. im. Józefa Piłsudskiego z Nowych Święcian 7.40.4.
- 5) Gim. Zygmunta Augusta 7.45.40.
- 6) Gim. Piotra Skargi 8.03.27.
- 7) Gim. O. O. Jezuitów 8.11.10
- 8) Gim. Kmieckie 8.12.50.
- 9) Szkoła Ogrodnicza 8.13.18
- 10) Gim. z Suwałk.
- 11) Gim. z Grodna.
- 12) Gim. Salezjanów.
- 13) Gim z Trok.

Skład sztafety Gim. Adama Mickiewicza był następujący: Witowski, Stańczyk, Sokołowski, Grzmielewski, Legiecki, Osinowski, Kubicki, Nielubyszcz, Szczyrbuła i Klimowicz.



Jedna z kompanij narciarskich w momencie zejścia przed mauzoleum Sercia M. sztafki Piłsudskiego.

Rozdanie nagród

Wieczorem w Sali Śniadeckich USB nastąpiło uroczyste rozdanie nagród. Sala wypełniona była zawodnikami, młodzieżą i zaproszonymi gośćmi.

Orkiestra odegrała Marsza I Brygady. Wyniki odczytał kpt. Leszek Biały, sekretarz główny zawodów. Nagrody rozdawał płk. Wincenty Kowalski.

W czasie rozdania nagród obecni byli między innymi pp.: wojewoda Bociański, wiceprez. Grodzicki, dyr. Szałchowski, dyr. Nowicki, star. Czernichowski, insp. Jacyna, insp. Frankowski, płk. Białkowski, płk. Bobrowski, kom. Piłtner i inni.

Okłaskiwano rzeszście narciarzy Zw. Rezerwistów, którzy przewiozła dzisiaj urnę z ziemią zułowską na Rosse. Rezerwiści zdobyli następujące nagrody: P. Pre

mięra, Dyr. PUWF i PW, Wojew. Bociańskiego, Zw. Rezerwistów, papierośnice i plakietki.

Zespół Policji Wileńskiej zdobył nagrodę Marszałka Edwarda Śmigłego-Rydza.

Patrol Szkoły Podchorążych Piechoty nagrodę Min. Spraw Wojskowych Gen. T. Kasprzkiego.

AZS — nagrody: PZN, Rektora USB, Miejskiego Kom. WF i PW, oraz Wil. Zw. Nar.

Zw. Strzelecki, Brasław piękną nagrodę i Dyw. Piechoty i nagrody p. Prezydenta dr Maliszewskiego.

Młodzież szkolna otrzymała narty i nagrody ofiarowane przez: płk. Bobrowskiego i mjr. Fruzińskiego — jako od inicjatorów biegu sztafetowego.

Płk. Picheta wiceprezesem PZPN

W niedzielę zakończyły się w Warszawie dwudniowe obrady Polskiego Związku Piłki Nożnej. Obrady miały harmonijny przebieg i przeszły na ogół bez zgrzytów. Dyskusja stała na wysokim poziomie, a krytyka utrzymana była przede wszystkim w tonie rzeczowym.

Rozpatrzone wnioski przedstawione przez okręgi. Z ważniejszych wniosków odrzucono zbyt daleko idące wnioski okręgów kresowych.

Wniosek ligi i okręgu poznańskiego dotyczący zakazu rozgrywania przez jednego gracza zawodów o mistrzostwo w

barwach dwóch klubów w ciągu tego samego roku został uchwalony, przy czym ustalono, że w razie przejścia zawodnika z jednego klubu do drugiego musi nastąpić co najmniej dwumiesięczna przerwa w rozgrywaniu przez niego zawodów o mistrzostwo.

Dłuższą dyskusję wywołał wniosek o dopuszczenie do rozgrywek o wejście do ligi wicemistrzów z tych okręgów liczących ponad 100 klubów. Praktycznie chodziło w tym wypadku o wicemistrzów Śląska, Warszawy i Lwowa. Wniosek ten nie uzyskał większości. Odrzucono również wniosek Śląska o dopuszczenie wicemistrza tego okręgu do rozgrywek o wejście do ligi.

Walne zebranie nie zgodziło się także na powiększenie liczby klubów ligowych do 12.

Walka o puchar Polski im. Pana Prezydenta R. P., jak ustalono, rozegrana będzie w przyszłości przy udziale graczy ligowych w reprezentacjach okręgowych. Przyczyni się to niewątpliwie do zwiększenia atrakcyjności tej imprezy.

Następnie przyjęto jednogłośnie wniosek o wyszkoleniu przedstawione przez Zarząd Polskiego Związku Piłki Nożnej.

Karencja została zniesiona. Przed samym zakończeniem zebrania wypłynęła sprawa Śląskiego „Dębu”. Wniosek w tej sprawie zgłoszony przez delegatów śląskich o reasumacji uchwały szesnastego walnego zebrania został odrzucony.

Po wycofaniu wniosków mniejszej wagi przez okręgi przystąpiono do wyborów uzupełniających.

Na pierwszego wiceprezesa wybrano na miejsce płk. Żołędziowskiego, który zgłosił rezygnację, ppłk. Pichetę z Wilna.

W sprawie stosunku związków sportowych do mniejszości narod.

W uzupełnieniu zarządzeń PUWF i PW w sprawie stosunku związków sportowych do mniejszości narodowych, Zarząd Związku Polskich Związków Sportowych wydał do wszystkich związków sportowych w Polsce następujące przepisy wykonawcze:

1. Zarząd ZPZS podziela w zupełności pogląd PUWF i PW, że nasze związki sportowe powinny mieć charakter ogólnopolski. Jak długo obowiązuje par. 11 statutu ZPZS Zarząd ZPZS musi stać na jego straży i — zgodnie z zarządzeniem PUWF i PW i swoim obowiązkiem nie będzie tolerować jego gwałcenia przez uchwały niezgodnie nie tylko z jego brzmieniem, ale także z jego duchem.

Nie znaczy to, by Zarząd ZPZS nie uznawał konieczności zapewnienia elementowi polskiemu decydującego i faktycznego wpływu na kierunek ideologiczny i tok pracy poszczególnych związków i okręgów. Nasze organizacje kierownicze muszą być z charakteru formalnego państwowe, a z ducha pracy polskie.

2. Zarządzenia PUWF i PW odnoszą się do wszystkich organizacji międzyklubowych i międzyzwiązkowych (związków, okręgów, podokręgów, komisji porozumiewawczych, rad regionalnych itd). Nie dotyczą one, jeżeli idzie o zakaz przyjmowania członków narodowości niepolskiej, klubów, które mogą być ekskluzywne, tzn. wyłącznie polskie, wyłącznie mniejszościowe. Zapewnienie elementowi polskiemu decydującego wpływu w zarządach klubów nie ekskluzywnych lub w kierownictwach odpowiednich sekcji należy do obowiązków ZPZS lub związków.

3. Zarząd ZPZS poleca niezwłocznie unieważnienie (lub aż do następnego walnego zgromadzenia — zawieszenie wykonania) wszelkich uchwał wydalających organizacje mniejszościowe, lub nakazujących zarządom nieprzyjmowanie w przyszłości takich, czy innych organizacji mniejszościowych.

Nie przyjmować lub usuwać wolno i należy tylko te organizacje (bez względu na ich charakter narodowościowy), które bądź nie wykazują należytej żywotności, bądź prowadzą destrukcyjną, z interesem sportu polskiego i państwa niezgodną pracę, bądź należą bezpośrednio, a nie przez centralę w Polsce, do międzynarodowych organizacji sportowych.

4. Zarządzenie PUWF i PW nie działa wstecz, tzn. wybory do zarządów nie mających zdecydowanej większości polskiej powinny się odbyć zgodnie z przepisami statutów.

5. Zarząd ZPZS apeluje do wszystkich zainteresowanych, by przy wyborach nowych władz przez walne zgromadzenie, opierając się na zasadach wyliczonych w punkcie 3, nie doprowadzili do wyeliminowania z życia organizacyjnego prawdziwie wartościowych i wypróbowanych jednostek pochodzenia niepolskiego szczerze i lojalnie Polsce oddanych.

Równocześnie jednak Zarząd ZPZS z całym naciskiem podkreśla, że w wypadkach odwrotnych nie będzie tolerować mąjorowania elementu polskiego przez bloki mniejszościowe, wspierane ew. przez destrukcyjne czynniki polskiego pochodzenia.

6. Wstawianie, czy nie wstawianie zawodników narodowości niepolskiej do reprezentacji państwowych, czy okręgowych, Zarząd ZPZS pozostawia uznaniu związków, przypomina jednak, że wyniki naszych reprezentacji gruntują prestiż naszego sportu, a zagranicą sama posługuje się wszystkimi najlepszymi — bez względu na ich pochodzenie.

7. Wobec związków opierających się wykonaniu powyższych zarządzeń Zarząd ZPZS zastosuje rygory statutu przewidziane.

(—) J. Ulrych — prezes ZPZS.

(—) W. Forsys — sekr. generalny.



Efektowna figura na lodzie.

RKS-Śmigły 10:6

Wezoraż odbył się mecz hokejski RKS—WKS Śmigły. Wyniki były następujące:

Lendzin — po żywej walce wysoko pokonał na punkty silnego fizycznie Czernego. Lendzin w trzeciej rundzie mógł wygrać przez K. O.

Bagiński — Nowicki wygrał Nowicki, w trzeciej rundzie Bagiński otrzymał za niski cios, po którym poszedł na deski do 9. Nowicki powinien być zdyskwalifikowany za ten cios.

W piór. Kulesza zdobywa 2 punkty bez walki.

W wadze lekkiej Krasnopiorow remisuje z Radzickim. Walka prowadzona w szybkim tempie. Remis krzywdzi Krasnopiorowa.

W półśredniej Iwański — Maj walka nie rozstrzygnięta.

Onton walkowerem wygrywa.

Polaków walkowerem wygrywa.

Blum walkowerem wygrywa.

Ostateczny wynik 10:6 na korzyść RKS.

Mec. Lityński prezesem kolarzy

Wezoraż na odbytym walnym zebraniu Wileńskiego Tow. Cyklistów i Motoocyklistów, wybrany został następujący zarząd, skład którego przedstawia się:

prezes — mec. Lityński Władysław;
I wiceprezes — dr Puchowski Branisław;
II wiceprezes — mec. Gorzuchowski Mieczysław.

I sekretarz — p. Kowalewski Seweryn;
II sekretarz — p. Krupieńczyk Kazimierz;
kapitan sportowy — p. Balul Jerzy;
kapitan motocyklowy — p. Palewicz Leonard;

kapitan cyklistów — p. Balul Jerzy;
skarbnik — p. Bejnarowicz Michał;
gospodarze: Moroz Bronisław i Maksymowicz Stanisław.

Wystawa

lotniczo-szybowcowa

Szkolne Koło Szybowcove w Wilnie urządza II Wystawę lotniczo-szybowcowa, organizowaną w celu propagandy lotnictwa oraz szybownictwa na terenie Wileńszczyzny.

Otwarcie Wystawy odbyło się dnia 27.II, o godz. 11, w auli Gimnazjum im. Kr. Z. Augusta. ((M. Pohulanka 7).

Pierwsza porażka Jędrzejewskiej

BEAULIEU, (Pat). W finale międzynarodowego turnieju tenisowego w Beaulieu Jędrzejewska poniosła pierwszą porażkę, przegrywając ze znakomitą angielską tenisistką Scriven w stosunku 7:5, 1:6, 3:6.

Narciarskie mistrzostwa świata w Lahti



Na zdjęciu — czołowi zawodnicy przygotowują sprzęt narciarski.

Wielki sukces Marusarza w Lahti

LAHTI, (Pat). W niedzielę odbył się w Lahti konkurs skoków o mistrzostwo świata: otwartej i do kombinacji. Zawody te przyniosły triumf Norwegom, którzy obsadzili wszystkie czołowe miejsca w konkursie. Z narciarzy innych państw skandynawskich i kontynentu europejskiego

Płk. Żołędziowski zgodził się objąć referat spraw zagranicznych. Zastępca płk. Żołędziowski został p. Mallow. Sekretarzem wybrano p. Michałowskiego. Zastępcą referenta wyszkoleniowego — p. Tadeusza Forsyia, przewodniczącym wydziału spraw sędziowskich oraz czwartym wiceprezesem związku — kpt. Kalfińskiego, zastępcą przewodniczącego WSS p. Muszyńskiego, poza tym do WSS weszli pp. Stenkiewicz i Hasselbusch. Do wydziału gier i dyscypliny wybrano ponownie wszystkich wylosowanych członków wydziału.

groźni dla Norwegów okazali się tylko dwaj zawodnicy: Polak Stanisław Marusarz i Austriak Józef Brandl. Stanisław Marusarz uzyskał w pierwszej serii najdłuższe skoki 66 i 67 m w pięknym stylu. Polskiemu narciarzowi publiczność urządziła gorącą owację. Austriak Brandl skoczył dwukrotnie po 65 m.

Z zawodników norweskich najpiękniejszy styl wykazał najmłodszy z braci Ruud Asbjorn klasyfikując się na pierwszym miejscu w konkursie skoków otwartych.

W skokach do kombinacji Hoifsbakken osiągnął 50 i 51 m zajmując w ten sposób pierwsze miejsce i zdobywając mistrzostwo świata.

Marusarz dzięki swoim doskonałym skokom sklasyfikował się na drugim miejscu w konkursie skoków otwartych. Wynik ten jest oczywiście olbrzymim sukcesem Polaka, zwłaszcza, że konkurencja była niezwykle silna.

KRONIKA

LUTY
28
Poniedziałek

Dziś Romana Op.
Jutro Albina B. W.

Wschód słońca — g. 6 m. 14
Zachód słońca — g. 4 m. 50

Spiszerzenia Zakładu Meteorologii USB w Wilnie dnia 27.II. 1938 r.

Ciśnienie 771
Temperatura średnia 0
Temperatura najwyższa + 4
Temperatura najniższa — 3
Opad: ślad
Wiatr: półn.-zachodni
Tendencja barom.: spadek
Uwagi: dość pogodnie.

Przepowiednia pogody wg PIM'a na 28.II.38.

W dalszym ciągu pogoda słoneczna z przejściowym wzrostem zachmurzenia postępującym od zachodu, podczas którego możliwym jest przelotny deszcz. Widzialność rankiem osłabiona, dniem dobra.

Nocą przymrozki, dniem temperatura kilka stopni powyżej zera.

Wiatry z południo-zachodu i zachodu. Wznagające się stopniowo.

HOTEL „ST. GEORGES”
w WILNIE
Pierwszorządny — Ceny przystępne
Telefony w pokojach

WILEŃSKA
DIŻURY APTEK.

Dziś w nocy diżurują następujące apteki: Sokółowskiego (Tyzenhauzowska 1); S-ów Chomiczewskiego (W. Pohulana 25); Miejska (Wileńska 23); Turgielna i Przedmiejskich (Niemiecka 15); Wysokiego (Wielka 8).

Ponadto stale diżurują apteki: Paka (Antokolska 42); Szanlyra (Legionów 10) i Zajczkowskiego (Witoldowa 22).

MIEJSKA
— Choroby zakaźne. W ciągu ub. tygodnia na terenie m. Wilna służba zdrowia zanotowała 77 wypadków nowych zakażeń i 1 chorób zakaźnych, z czego 6 chorobych zmarło. Zanotowano następujące choroby: tyfus brzuszy 2; płonica 18; błonica 3 (zgon 1); odra 29 (zgon 1); róża 3; krztusiec 4; gruźlica 12 (zgony 4); jaglica 1; podejrz. o wściekłość 1; świnka 1; ospówka 3.

GOSPODARCZA.
— Bezrobocie na przelomie. Liczba bezrobotnych na terenie Wileńszczyzny przekroczyła już cyfrę 10.000. Jeżeli chodzi o samo Wilno, liczba bezrobotnych kształtuje się powyżej 7.500. Jak sądzi, bezrobocie osiąga obecnie swój punkt kulminacyjny i w najbliższych już tygodniach zaczyna spadać.

UNIWERSYTECKA
— Przerwa w wykładach uniwersyteckich. 28 bm. oraz 1 i 2 marca rb. wykłady na USB nie odbędą się z powodu tzw. „Dni Rektorskich”.

— Powszechne wykłady uniwersyteckie. Dziś w poniedziałek 28.II odbędzie się w sali Uniwersytetu (ul. Św. Józefa) odczyt prof. dr H. Lowmiańskiego p. t. „Historia średniowiecza Wileńszczyzny”. We wtorek 1.III w tej samej sali odbędzie się odczyt doc. dr R. Mienickiego p. t. „Dzieje Wilna od Unii Lubelskiej do końca XVIII wieku”. Początek odczytów o god. 20. Wstęp 30 gr., młodzież pięć 20 gr. Szatanie nie obowiązują.

AKADEMICKA
— Dzień 4 marca jest świętem organizacyjnym S. K. M. A. „Iventus Christiana” U. S. B. Program święta jest następujący: godz. 9 rano — Msza Św. z Komunią Św. wspólną w kościele Św. Jana (w kaplicy Matki Boskiej); godz. 10 — poświęcenie lokalu organizacyjnego przy ul. Bakszta 15; śniadanie na miejscu; godz. 18 — zebranie w sali Biblioteki im. Tomasza Zana przy ul. Jasińskiego 12. W programie zebrania: Komentarz Ewangelii wg Św. Jana, Rozd. XV i referat p. t. „Historia rozwoju Iventus Christiana”. Obecność członków i seniorów konieczna. Goście mile widziani.

Pomoc zimowa

W dniu 26 bm. odbyło się pod przewodnictwem prof. dr W. Staniewicza kolejne posiedzenie Prezydium Wydziału Wykonawczego Wojewódzkiego Obywatelskiego Komitetu Zimowej Pomocy Bezrobotnym w Wilnie, na którym uchwalony został preliminarz budżetowy na marzec w wysokości zł 188,482,90, w tym na akcję dożywiania dzieci zł 62,000.

Prezydium Wydziału Wykonawczego uchwalilo zwiększyć w marcu normy pomocy dla kobiet do norm przewidzianych dla mężczyzn, tj.:

ZE ZW. I STOWARZYSZEŃ

— Rekolekcje dla nauczycielstwa. Zarząd Oddz. Okr. Wil. Stow. Chrz. Nar. Naucz. Szkół Powsz. podaje niniejszym do wiadomości nauczycielstwa m. Wilna, że tegoroczne rekolekcje nauczycielstwa odbędą się w dn. od 9 do 13 kwietnia włącznie. Rekolekcje będą się odbywały w Domu Sodalicyjnym, Zamkowa 8 i będą prowadzone przez ks. prof. dr Józefa Wojtkiewicza. Dalsze szczegóły zostaną podane później.

ZEBRANIA I ODCZYTY

— Z T-wa Krajoznawczego. Dnia 6 marca rb., o godz. 18.30 odbędzie się w lokalu Związku Zaw. Literatów Ostrobramska 9 herbatka Polskiego T-wa Krajoznawczego. Jako referencje wystąpią: Jaroszyński, delegat PTK oddziału w Suwałkach, który mówić będzie o Suwalszczyźnie jako terenie turystyczno-leśnikowym i magistrzy R. Wiercińska, M. Jurewicz, O. A. Wujek, A. Melezin o Suwalszczyźnie pod względem geologicznym, geograficznym i gospodarczo-społecznym. Referaty będą ilustrowane przezroczkami. Goście mile widziani.

ZABAWY

— Pożegnanie Karnawału w restauracji „Ustronie”, Mickiewicza 24, odbędzie się dn. 1 marca rb. z udziałem artystów teatru „Lutnia” p. Halmirskiej i p. Iżykowskiego.

RÓŻNE.

— Miejski Komitet O. Z. P. B. w Wilnie powiadamia, że rozdawnictwo drzewa opałowego dla bezrobotnych — zakwalifikowanych do Pomocy Zimowej zostaje zakończone z dniem 28 bm.

Hotel EUROPEJSKI
Pierwszorządny — Ceny przystępne.
Telefony w pokojach Winda osobowa

LIDZKA

— Pożyczka na rozbudowę Lidy. Komitet rozbudowy Lidy uzyskał w Banku Gosp. Kraj. kredyty budowlane w wysokości 40.000 zł na sfinansowanie drobnego budownictwa i remonty.

Z pożyczek korzystać będą w pierwszym rzędzie ci, którzy jeszcze w latach poprzednich rozpoczęli budowę. Maksymalna pożyczka wynosi zł 4.000 na budynek jednomieszkalniowy.

— Proces o nadużycia. Przed Sądem Okr. w Lidzie toczyła się sprawa przeciw Piotrowi Kotowiczowi i Tadeuszowi Spuziakowi, oskarżonym o to, że jako członkowie spółdzielni spożywczo-rolniczej w Raduniu w okresie od 1935 r. do 6 lipca 1937 r. wspólnie sprzeniewierzyli 2.286 zł. Proces ze względu formalnych uległ odroczeniu.

— Strajk w młynie Wileńskiego. W dniu 27 bm. 14 robotników pracujących w młynie Wileńskiego (ul. Fabryczna 15) nie przystąpiło do pracy ogłaszając strajk. Powodem strajku jest żądanie podwyżki płac przez robotników o 25 proc.

— Przy drzwiach zamkniętych. W Sądzie Okręgowym w Lidzie rozważano przy drzwiach zamkniętych sprawę 15-letniego Konstantego Januskiewicza oskarżonego o usiłowanie popełnienia przestępstwa przeciwko moralności na osobie 13-letniej Bronisławy Zacharewiczówny. Sąd skazał go na umieszczenie w zakładzie poprawczym z awieszeniem wykonania kary na lat 3.

— Surowe ukaranie złodzieja. Na wokandy lidzkiego Sądu Grodzkiego znalazła się sprawa Leona Winczy, oskarżonego o kradzież roweru i pistoletu w ub. roku na szkole przodownika Lewandowskiego w Lidzie. Ze względu na poprzednią karalność — sąd skazał Winczę na 6 lat więzienia.

NIEŚWIESKA

— Nowozorganizowana spółdzielnia „Dobrobyty” w miast. Zaostrowieże rozwija się coraz lepiej. Obecnie otwarto filię w sąsiedniej wiosce Morocz, do której zapisało się w ciągu jednego miesiąca na członków ponad 50 osób. Filia ta ma być przeobrażona na samodzielną spółdzielnię.

Teatr muzyczny „LUTNIA”

Dziś po cenach propagandowych
CZAR WALCA
O. Strausa

BARANOWICKA

— Kurs dla prezesów i sekretarzy Zw. Zaw. w Baranowiczach. Staraniem O. Z. N. oddziału w Baranowiczach został zorganizowany 6-dniowy kurs dla prezesów i sekretarzy Zw. Zawodowych w Baranowiczach. Na kurs przyjęto 20 kandydatów. Kierownictwo kursu objął dr Marian Fiuto — prezes OZN oddziału baranowickiego.

— Nieszczęśliwy wypadek na kolej. Spinacz wagonów Stanisław Komarowski zam. w Baranowiczach (Wojewódzka 7) w czasie pracy na st. Baranowice—Centralne dostał się pomiędzy zderzaki wagonów i doznał złamania żebra, pokaleczenia prawej ręki i ogólnego potłuczenia.

— Wypadek na st. Domanowo. Na st. kcl. Domanowo w czasie ładowania wagonów robotnica Gorbacz Maria, zam. w Domanowie, spadła z pomostu wysokości 1 mtr. doznając złamania kości przedramieniowej i zwichnięcia ręki. Odwieziono ją do szpitala.

Teatr m. NA POHULANCE

Dziś o godz. 8.15 wiecz.
„SZKLANKA WODY”
Ceny propagandowe

Pierwszy kurs dla działaczy robotniczych w Wilnie

27 bm. odbyło się uroczyste otwarcie pierwszego kursu dla działaczy robotniczych okręgu wileńskiego, zorganizowanego przez Pracownice T-wo Oświatowo-Kulturalne im. Stefana Żeromskiego przy poparciu Sekcji Robotniczej Obozu Zjednoczenia Narodowego.

O godz. 11.30 prezydium PTOK i przedstawiciele związków zrzeszonych w Zjednoczeniu Polsk. Związków Zawodowych oraz słuchacze kursu w liczbie 50 osób wysłuchali mszy świętej w Ostrzej Bramie.

Następnie udano się pochodem na Rosso, gdzie prezes Stanisław Kossaczewski w asyście wiceprezesa Juliusza Skalińskiego i kierownika kursu Zygmunta Makareczuka złożył wianok w kościele w stóp mauzoleum Serca Pierwszego Marszałka.

Po tej uroczystości w lokalu OZN przy ul. Mickiewicza 32 rozpoczęła się właściwa inaukuracja od odczytania powitalnego listu prezesa zarządu głównego PTOK posta dr Zbigniewa Madeyskiego, który — nie mogąc przybyć osobiście — tą drogą przestał serdeczne życzenia owocnej pracy. W imieniu władz okręgu wileńskiego OZN przemówienie wstępne wygłosił sekretarz generalny prof. Zachariasz Mężyński. Następnie zabral głos prezes Kossaczewski, który w dłuższej prelekcji zobrazował słuchaczom ideologię ruchu robotniczego OZN.

W dniu 28 bm. kurs przystępuje do normalnej pracy, która ma dać Wilnu i Wileńszczyźnie ideowe i wyszkolone kadry dla ruchu robotniczego.

Inwestycje w pow. oszmiańskim

W dniu 25 bm. toczyły się w Oszmianie obrady Wydziału Powiatowego, poświęcone zatwierdzeniu budżetów gmin miejskich i wiejskich. Ogólna suma zatwierdzonych budżetów 10 gmin miejskich i wiejskich powiatu oszmiańskiego wynosiła zł 611,102.

Zatwierdzone budżety w znacznej swej części przewidują kredyty na cele inwestycyjne, jak: dokończenie pobudowanych 9 szkół imienia Marszałka Piłsudskiego, 6 szkół wzniesionych z funduszy samorządu oraz budowę nowych 5 szkół na obszarze powiatu. Przyznano ponadto kredyty na wykończenie 5 remiz strażackich i budowę dwóch nowych oraz budowanie 3 wiejskich łaźni i suszarni przy wydajnej pomocy finansowej nadleśnictwa w Smorgoniu.

W związku z budową tych obiektów postanowiono wybudować dwie cegielnie. Postanowiono sprowadzić za pośrednictwem PZUW 20 maszyn do wyrobu dachówek, co w sumie da 29 dachówczarek, przeznaczonych dla potrzeb własnych, a przede wszystkim dla rolników skomasowanych wsi.

Poza normalnym planem robót drogo wych wydatniejsze roboty przewidziane zostały w kierunku budowy jezdnii i chodników w powiecie. Postanowiono zorganizować osłanianie w powiecie gminną kasę pożyczkowo-oszczędnościową w Sołach oraz udzielić dotacji na rzecz istniejących chrześcijańskich kas bezprocentowego kredytu.

W znaczym stopniu zostały zwiększone kredyty w porównaniu do lat ub. na cele szkolnictwa i oświaty pozaszkolnej oraz na rolnictwo.

Surowa kara administracyjna

Starosta dziśniejszy ukarał w trybie karno-administracyjnym Ferdynanda Aramowicza na karę grzywny w wysokości zł 9.320 za niewykonanie nakazanych przez starostwo zalesień w lesie maj. Psuja gm. prozorońskiej.



Sabunajew skazany na 4 lata

W sobotę Sąd Okręgowy ogłosił wyrok w sprawie Sabunajewa i innych, oskarżonych o łapownictwo. Sąd uznał winę wszystkich oskarżonych za udowodnioną zgodnie z konkluzją aktu oskarżenia i skazał

MICHAŁA SABUNAJEWĄ na 4 lata więzienia z pozbawieniem wszelkich praw na okres 5 lat,

ZELINĄ LEWINSONĄ na 4 lata z pozbawieniem praw na 5 lat oraz na karę grzywny w wysokości 10.000 zł,

KAZIMIERZA SZUMSKIEGO na 1 rok więzienia,

JADWIGĘ SZUKSZTOWNĄ na 8 miesięcy więzienia z zawieszeniem wykonania kary na 3 lata.

Sąd więc uznał, że Sabunajew został przekupiony przez Lewinsoną przy pomocy pewnej sumy pieniędzy i tytoniu, pochodzącego z przemysłu. Po otrzymaniu

łapówki Sabunajew wykorzystywał zaufanie, którym go obdarzał wiceprokurator Murza Murzicz i podpisał mu do podpisania nakaz zwolnienia Szumskiego. Został także uznany za udowodniony zarzut przywłaszczenia dwóch obligacji Pożyczki Narodowej, nadesłanej przez jednego ze skazanych za przechowywanie przemysłu na poczet wymierzonej mu kary grzywny. Również uznano Sabunajewą winnym wypuszczenia na wolność innego więźnia.

„Panna Jadzia” została ukarana łagodnie, ponieważ częściowo przyznała się do winy.

Skazani apelują od tego wyroku. Sabunajewą bronili adwokaci Stokowski z Warszawy i Węstawski z Wilna, Lewinsona adw. adw. Petruszewicz i Frydman, „Panną Jadzią” — adw. Jasiński. (z)

Napad na szkołę rolniczą w Bukiszkach

Awanturnicy z Fabianiszek i Rogatek poranili uczniów nożami i poturbowali nauczycieli

Ubiegłej niedzieli dokonano łobuzerskiej napaści na uczniów i nauczycieli szkoły rolniczej w Bukiszkach. Tego dnia w pomieszczeniu szkoły odbywała się zabawa karnawałowa, urządzona staraniem szkoły powszechnej w Pelikanach oraz koła koleżeńkiego przy szkole rolniczej.

Zabawę urozmaicił program, wykonany przez młodzież szkoły powszechnej w Pelikanach, przy czym szczególne uznanie publiczności zdobył odtańczony w strojach ludowych dzierśki krakowiak pod kierownictwem długoleśniej i zastawionej kłopotliwej szkoły p. Julukowiczówny.

Upiękosenie sali, strona techniczna za bawy jak i utrzymywanie porządku społecznego na członkach koła koleżeńkiego szkoły rolniczej.

Było pięknie i sympatycznie, gdy nagle grupa chłopców z Fabianiszek i Rogatek, po nalykaniu się wódki i polityry,

zaczęła zaczepiać uczestników zabawy, najpierw słowami, a następnie łapami...

Gdy jeden z nauczycieli, chcąc przywrócić porządek, kazał uczniowi Sienkiewiczowi wyprowadzić z sali jednego z awanturników, grupa łobuzów nagle rzuciła się na niego i zaczęła go bić pięściami, po czym w ruch poszły noże. 2 uczniów: Sienkiewicza i Kozakiewiczą dotkliwie poraniono nożami. Dwóch nauczycieli poturbowano.

Po dokonaniu krwawego „wyczynu” „zuchy” z Fabianiszek i Rogatek pośpiesznie opuścili salę, w obawie by nie trafić do kryminalu.

Należy zaznaczyć, że łobuzy z Fabianiszek i Rogatek w ogóle bezkarnie grasują w okolicy i, że opisana napaść, nie jest w tej okolicy wyjątkiem. Dobrze by było, by wejrzały w to władze. (c)

Tragiczny wypadek w mieszkaniu policjanta Zdanowicza

15-letni chłopiec ciężko postrzelił 12-letniego

Tragiczny wypadek wydarzył się wczoraj wieczorem w mieszkaniu policjanta Czesława Zdanowicza (Konarskiego 68).

15 letni syn sąsiada wy dobył z szuflady rewolwer policjanta i manipulując spo-

wodował wystrzał. Kula przeszła na wyłot klatkę piersiową 12 letniego Henryka Zdanowicza, którego w stanie ciężkim przewieziono do szpitala Św. Jakuba. (c)

Zabójcy gajowego usiłovali zbiec na Litwę

Pod Połuknią defraudanci leśni i kłusownicy dokonali krwawej napaści na gajowego Michała Pióćlenicza.

Napaściny rozplatali mu siekierą głowę i zbiegli. Nieprzytomnego Pióćlenicza znalezione w lesie w odległości kilku metrów od szosy i przewieziono do Wilna, gdzie wkrótce on zmarł.

Wszczęty pościg z policyjnym psem „Mignonem” dał pozytywny wynik. Wczoraj wieczorem morderców zatrzymano nie daleko granicy litewskiej, w chwili, gdy zamierzali przedostać się za kordon.

Skutych w kajdanki przewieziono ich do więzienia w Wilnie. (c)

Krwawe porachunki

23 bm. rano do szpitala brasławskiego przywieziono w stanie nieprzytomnym 38 letniego A. Popakula ze wsi Dalekie, gm. bohnińskiej. Popakul doznał b. ciężkiego uszkodzenia ciała przez zadanie mu ura-

zu w głowę łepym narzędziem, wskutek czego nastąpiło pęknięcie czaszki i wylew krwi do mózgu. Ustalono, że Popakul został 22 bm. pobity przez jednego z sąsiadów na tle porachunków osobistych.

Uwagi mieszkańców o nowym budżecie miasta

W poniedziałek upływa termin przeglądania projektu nowego preliminarza budżetowego miasta. Projekt wyłożony został do przejrzenia przez magistrat w sali posiedzeń Rady Miejskiej w gmachu Zarządu Miejsk. (Dominikańska 2). Zainteresowanie budżetem ze strony obywateli miasta jest więcej niż minimalne. Przez cały czas budżet przewidywano 4 osoby z czego 2 poczyniły uwagi. Spostrzeżenia te jako głosy, warte są zacytowania. I tak jeden z nich czyni słuszną uwagę: „Niezbędnym jest zwiększenie szpitali lub przynajmniej ilości łóżek w istniejących szpitalach, by uniknąć ich przepełnienia oraz takiego stanu rzeczy, że jak podają gazety, obecnie w szpitalu Św. Jakuba z powodu braku miejsc chorzy leżą w korytarzach”.

Drugi głos zwraca uwagę na konieczność udzielenia przez miasto zapomóg kasom bezprocentowym, przez co podniesie się stan drobnego handlu i rzemiosła.

Nielegalne wydawnictwa litewskie złożone do depozytu sądowego

Jak donosiliśmy, policja niedawno ujawniła w księgarni litewskiej Szlapisowej przy ul. Dominikańskiej zakonserwowany skład nielegalnych wydawnictw litewskich. Onegdaj przed księgarnię zajęli ciężarowy samochód polityjny z kilkoma funkcjonariuszami policji, po czym ze sklepu Szlapisowej wyniesiono skrzynie z zakwestionowanymi wydawnictwami. Zostały one przewiezione do depozytu Sądu Okr. (c)

Płacił za kolacje... zekami bez pokrycia

Właściciel restauracji przy ul. Mickiewicza 32, Jerzy Kowienans zameldował policji, iż niejaki Borys Dżaniejew z Wilejki zjadł a niego kilka kolacji na 109 zł i zapłacił za nie czekiem na P. K. O., nie posiadającym pokrycia. (c)

RADIO

PONIEDZIAŁEK, dn. 28. II. 1938 r.

6.15 Pieśń por. 6.20 Gimnastyka. 6.40 Muzyka z płyt. 7.00 Dziennik poranny. 7.15 Muzyka z płyt. 8.00 Audycja dla szkół. 8.10 Przerwa. 11.15 Audycja dla szkół. 11.40 „Przed obiektywem fotografa”. 11.57 Sygnał czasu. 12.03 Audycja południowa. 13.00 Wiadomości z miasta i prowincji. 13.05 Chwilka ICPP Kolejowego i Szybownictwo w kolejarzy wileńskich. 13.15 Koncert rozr. 14.00 No wości muzyki lekkiej. 14.25 „Podróż do miasteczka” — bajka J. I. Kraszewskiego. 14.35 Muzyka popularna. 14.45 Przerwa. 15.30 Wiadomości gospodarcze. 15.45 „Z pieśnią po kraju”. 16.15 Jaz i piosenka. 16.50 Pogadanka. 17.00 Dzieje kredytu. 17.15 Muzyka kameralna. 17.50 „Narcyarskie mistrzostwa świata”. 17.57 Pogadanka sportowa. Wiadomości sportowe. 18.10 Skrzynka ogólna — pro wadzi Tadeusz Łopalewski. 18.20 Recital śpiewaczy Leokadii Jaskoła-Gabszewiczowej. 18.40 „Miłość i kuferek” — nowela Heleny Łysakowskiej. 18.50 Program na wtorek. 18.55 Wil. wiadomości sport. 19.00 Audycja strzelecka. 1930 „Kompromis w życiu” — dialog z sumieniem. 19.50 Pogadanka. 20.00 Historia tańca „Ewolucja walca”. 20.45 Dziennik wiecz. 20.55 Pogadanka. 21.00 Muzyka taneczna. Zapowiadają speakerzy biorący udział w Wielkim Konkursie Zimowym. 21.40 Nowości literackie. 22.00 Koncert symfoniczny. 22.50 Ostatnie wiad. 23.00 Muzyka taneczna z restauracji „Ustronie”. 23.30 Zakończenie.

WTOREK, dnia 1 marca 1938 roku.

6.15 Pieśń por. 6.20 Gimn. 6.40 Muzyka; 7.00 Dziennik por. 7.15 Muzyka; 8.00 Audycja dla szkół; 8.10 Przerwa; 11.15 Audycja dla szkół; 11.40 Coś dla dzieci; 11.57 Sygnał czasu i hejnał; 12.03 Audycja połudn. 13.00 Wiad. z miast i prowincji; 13.05 „Wieśniak jeździe do miasta” — pogadanka Wandy Wojtkiewiczówny; 13.15 Wirtuozki skrzypiec i organów; 14.25 „Podróż do miasteczka” — bajka J. I. Kraszewskiego; 14.35 Muzyka popularna; 14.45 Przerwa; 15.30 Wiad. gospod. 15.45 Zagałki muzyczne. — audycja dla dzieci; 16.05 Przegląd aktualn. finans.-gospod. 16.15 „Zegnanie zapusty”; 16.50 Pogadanka; 17.00 Podziemne Taty; 17.15 Orkiestra; 17.50 Głębce rasy naszych zwierząt domowych; 18.00 Wiad. sport. 18.10 Chwilka litewska w języku polsk. 18.20 Gershwin: Błękitna rapsodia; 18.30 Na Wydziale Teologicznym U. S. B. — audycja w opr. Eugeniusza Gulczyńskiego; 18.50 Program na środę; 18.55 Wil. wiad. sport. 19.00 „Z teki chochlika” — wieczór fraszek; 19.30 Polska twórczość chłopska. W programie utwory Stanisława Ka-

TEATR I MUZYKA

TEATR MIEJSKI NA POHULANCE

— Dziś w poniedziałek dn. 28 lutego o godz. 8.15 po raz 19 komedia Scribe'a „Szlanka wody” z p. J. Zaklicką w roli głównej. Ceny propagandowe.

— W czwartek dn. 3 marca o godz. 9 wiecz. w Teatrze na Pohulance — drugi i ostatni recital fortepianowy Mieczysława Mińska. W programie: Beethoven, Ravel, Chopin, Rachmaninow, Medtner, Liszt i inni. Ceny specjalne.

— Premiera! Reżyser Stanisław Daczwiński — przygotowuje nową premierę — doskonałą komedię współczesną Buerdet'a, w tłumaczeniu Boy'a-Zeleńskiego, p. t. „Ostatnia nowość”.

TEATR MUZYCZNY „LUTNIA”

— Przedstawienie propagandowe. Dziś po cenach propagandowych najpiękniejsza pod względem muzycznym operetka O. Straussa „Czar walca”.

— Jutrzejse przedstawienie „Rose Marie”. Jutro po gruntownym przygotowaniu scenicznym i muzycznym przez Wyrwicz-Wichrowskiego i Kochanowskiego grana będzie naj słynniejsza operetka Frimla „Rose Marie” z Xenią Grey w roli głównej.

TEATR „QUI PRO QUO”.

— Od wtorku 1 marca, wielka przebojowa rewia w 18 obrazach p. t. „Arcywoły Kuziuk”. Udział bierze nowozaangażowany zespół: Ciotka Albinowa, Asta Borton, Zofia Wilczyńska, Janina Zgorzelska, Janina Karr, Janusz Szyndler, Leon Warski, Mieczysław Popławski, Władysław Regaro oraz balet Lari-Tan.

Program wiele urozmaicony. Początek punktualnie o 6.30 i 9 wiecz.

W długie zimowe wieczory książki z

Biblioteki Nowości

Wilno, ul. Jagiellońska 10. Tel. 13-70.

OSTATNIE NOWOŚCI — klasyczne

literatura szkolna — naukowa.

Czynna od 11 do 19 godz.

Abonament miesięczny — 1 zł 50 gr.

Kaucja 3 zł.

Wysyłka na prowincję.

zury i Kazimierza Sikorskiego; 19.50 Pogadanka; 20.05 „Sylwetki kompozytorów polskich” Feliks Roderyk Łubański; 20.45 Dziennik wiecz. 20.55 Pogadanka; 21.00 Wieczornica tan. 22.50 W przerwie; Ostatnie wiadomości; 24.00 Zakończenie.

Ceny ryb w Wilnie

w czasie od 19 do 25 lutego 1938 r.

w zł za 1 kg

w nawiasach ceny detaliczne, bez nawiasu ceny hurtowe).

Karp żywy I gat. 1—70 (2—00), karp żywy II gat. 1—60 (1—80), karp żywy III gat. 1—40 (1—60), karp śnięty 1—00 (1—20), szczupak żywy wybor. 2—20 (2—40), szczupak żywy średni 1—60 (1—80), szczupak śnięty wybor. 2—00 (2—20), szczupak śnięty półwybor. 1—60 (1—80), szczupak śnięty średni 1—40 (1—60), leszcz śnięty wybor. 1—60 (1—80), leszcz śnięty półwybor. 1—20 (1—40), leszcz śnięty średni 0—60 (0—80), okoń półwybor. 1—40 (1—60), okoń średni 0—80 (1—00), okoń drobny 0—30 (0—40), płoć średn. 0—60 (0—80), płoć drobna 0—30 (0—45), sielawa półwybor. (1—80), sielawa mała (Narocz — Miadzioł) (1—40), slynka 0—60 (0—70), lin żywy półwybor. (1—20), jaź średni 0—80 (1—00).

Kino „APOLLO”

w Baranowiczach

wyswietla najwybitniejszy film francuski ostatnich czasów p. t.

Towarzysze bronii

W rolach gl.; Dita Parlo, Jean Gabin i wielu innych

Krwawa bójka pod Halami Miejskimi

Onegdaj wieczorem pod Halami Miejskimi wybuchła bójka pomiędzy kilku osobnikami. W ruch poszły noże i kastyty. Trzech najbardziej poszkodowanych w tej bójce (doznali oni szeregu ran nożowych) Aleksandra Jutkiewicza (Obozowa 44), Władysława Butkiewicza (Bosackowa 4) oraz Jana Borkiewicza (Dyneburska 7) skierowano do szpitala.

Ponadto został zatrzymany na miejscu bójki pewien osobnik, przy którym znaleziono większą ilość przemyczonej sacharyny i kamyków do zapalniczek.

Najście na mieszkanie

Ludwik Słowiński (Zarzečna 21) dokonaj najścia na mieszkanie Jana Petrułowicza (Połocka 22). Petrułowicz i brat jego Hipolit zostali poranieni nożami. Mieszkanie zaś zostało zdemolowane.

Wiadomości radiowe

SERZYŃKA OGÓLNA.

Dzisiaj o godz. 18.10 bieżącą korespondencję radiosłuchaczy, omówi kierownik programowy Rozgłośni Wileńskiej Tadeusz Łopalewski.

RECITAL ŚPIEWACZY LEOKADII GABSZEWCZOWEJ.

Kilka przepięknych, sentymentalnych pieśni neapolitańskich usłyszą radiosłuchacze w dzisiejszym recitalu, w wykonaniu Leokadii Jaskoła-Gabszewiczowej. Akompaniują S. Chones. Recital nadaje Rozgłośnia Wileńska o godz. 18.20.

JEST JUŻ ABONENT 900.000 POLSKIEGO RADIA.

Jak się dowiadujemy, abonent Nr. 900.000 Polskiego Radia już się zarejestrował w urzędzie pocztowym w Bydgoszczy. Jest nim p. Jan Okoński, motornicz tramwajów miejskich w Bydgoszczy, zamieszkały przy ul. Gołębiej Nr. 38. Zdanie z tradycyjnym zyczeniem i zapowiedzią p. Okoński, jako agent Nr. 900.000 otrzyma w upominku złoty zegarek.

Czterej inni nowi abonenci Polskiego Radia, których karty rejestracyjne w oblicze-

WŚRÓD PISM

— „Front” Inwalidzi. Ukazał się numer „Frontu” organu Legii Inwalidów Wojskowych Wojsk Polskich im. gen. J. Sowińskiego za styczeń i luty br. Numer zdobi sztywna okładka koloru ultramarina z kliszą obrazu Grottingera „Świętokradztwo” z cyklu „Wojna”.

Numer poświęcony głównie rocznicy powstania 1863 r., zawiera krótkie dobre artykuły: Obalenie symbolów (w podtytułe głosy prasy lwowskiej o usunięciu z lwowskiej Federacji P. Z. O. O. dwu organizacji inwalidzkiej z tej przyczyny że grupują przeważnie element ukraiński, który walczył ongiś w szeregach wrogiej Polsce armii ukraińskiej). Rok 1863. Wy jesteście głosami dziejów Polski, Bez subwencji i koncesji oraz Informacje o rozporządzeniach pracach przedkongresowych, Życie organizacyjne, porady prawne dla inwalidów oraz wspomnienia historyczne w rubryce stałej: Gdzie przelałem krew

Całość przedstawia się efektywnie tak pod względem treści, jak i techniki. Numer zdobią ładnie wykonane ilustracje dzieł sztuki aktualnych.

niu ogólnym otrzymały numery porządkowe: 899.998, 899.999, 900.001 i 900.002 — otrzymają również cenne upominki.

Szczęśliwymi posiadaczami tych numerów są pp.: Matyszak Szczepan, robotnik, zamieszkały w Chropaczowie przy ul. Żwirki Nr. 3, ksiądz Mikołajczyk Franciszek z Białej Krakowskiej, Michałakówna Marta, córka rolnika z miejscowości Żydówko pod Poznaniem i Gruszcowski Jerzy, rolnik, z folwarku Cwilcze w rejonie urzędu pocztowego Pohost Zahrodzki.

LEKARZE

DOKTOR MED.

J. Piotrowicz-Jurczenkowa

Ordynator Szpitala Sawicz. Choroby skórne, weneryczne i kobiece, ul. Wileńska Nr. 34, tel. 18-66. Przyjmuje od 5—7 wiecz.

DOKTOR

Blumowicz

choroby weneryczne, skórne i moczopłciowe ul. Wielka 21, tel. 921. Przyjmuje od godz. 9—1 i od 3—5

AKUSZERKI

AKUSZERKA

Maria Laknerowa

przyjmuje od godz. 9 ran. do godz. 7 wiecz. — ul. Jakuba Jasińskiego 1a—3, róg ul. 3-go Maja obok Sądu.

AKUSZERKA

Smiałowska

oraz Gabinet Kosmetyczny, odmładzanie cery, usuwanie zmarszczek, wągrów, piegów, brodawek, łupieżu, usuwanie tłuszczu z bioder i brzucha, kremy odmładzające, wanny elektryczne, elektryzacja. Ceny przystępne. Porady bezpłatne. Zamkowa 26 6.

Handel i Przemysł

„FORTUNA”

fabryka cukrów i czekolady

Wilno, Metropolitana Nr. 5

Kupujemy skórki pomarańczowe. Sprzedajemy pierniki miodowe po zł 1.20 kg.

Higiena — to zdrowie

Wielu higienistów twierdzi, że jedynie mechanicznie wykonane opakowanie proszków daje gwarancję całkowitej higieny.

MASzynowo — BEZ DOTYKU RĄK wykonane proszki „Migreno - Nerwosin” Z KOGUTKIEM W TDREBKACH (nowe opakowanie) DAJĄ TĘ GWARANCJĘ.

Dbając więc o własne zdrowie, żądajcie proszków Z KOGUTKIEM tylko w MECHANICZNIE WYKONANYCH TOREBKACH, — gdyż dzięki temu unikniecie narażenia zdrowia na przykre niespodzianki.

Signatura: I. Km. 199/34.

Obwieszczenie

O LICYTACJI NIERUCHOMOŚCI.

Komornik Sądu Grodzkiego w Stonimie rewiru I Jan Pyszkowski, mający kancelarię w Stonimie, ul. Kościuszki Nr 8, na podstawie art. 676 i 679 K. P. C. podaje do publicznej wiadomości, że dnia 31 marca 1938 r. o godz. 11 w Sądzie Grodzkim w Stonimie sala Nr 3 odbędzie się sprzedaż w drodze publicznego przetargu należącej do dłużników Beniamina i Judela Różańskich nieruchomości miejskiej, położonej w Stonimie, przy ulicy Ułańskiej Nr 32 i 34, mającej urzędową księgę wieczystą Nr hip 294/słon., dawniej Nr hip. 7936, znajdującą się w Wydziale Hipotecznym przy Sądzie Okręgowym w Stonimie.

Nieruchomość oszacowana została na sumę zł 32.300, cena zaś wywołania wynosi zł 21.533.34.

Przystępujący do przetargu obowiązany jest złożyć rękojmnie w wysokości zł 3230.

Rękojmnie należy złożyć w gotówce albo w takich papierach wartościowych bądź książeczkach wkładowych instytucji, w których wolno umieszczać fundusze małoletnich. Papiery wartościowe przyjęte będą w wartości trzech czwartych części ceny giełdowej.

Przy licytacji będą zachowane ustawowe warunki licytacyjne, o ile dodatkowym publicznym obwieszczeniem nie będą podane do wiadomości warunki odmienne.

Prawa osób trzecich nie będą przeszkodą do licytacji i przesądzenia własności na rzecz nabywcy bez zastrzeżeń, jeżeli osoby te przed rozpoczęciem przetargu nie złożą dowodu, że wniosły powództwo o zwolnienie nieruchomości lub jej części od egzekucji i że uzyskały postanowienie właściwego sądu rakazujące zawieszenie egzekucji.

W ciągu ostatnich dwóch tygodni przed licytacją wolno oglądać nieruchomość w dni powszednie od godziny 8 do 18, akta zaś postępowania egzekucyjnego można przeglądać w Sądzie Grodzkim w Stonimie, ul. Zamkowa Nr 18 sala 3.

Dnia 21 lutego 1938 r.

Komornik J. Pyszkowski.

PAN Dziś premiera!

Kay FRANCIS

w filmie

DAJ MI TWE SERCE

Monumentalny epos miłosny. Piękny dodatek i aktualia

CASINO Z powodu kolosalnego powodzenia

Jeanette Mac Donald

jako „Motyl hiszpański”

Chrześcijańskie kino SWIATOWID! Rewelacyjny film polski o dziewczętach wielkiego miasta wg. głośnej powieści Poli GOJA-WICZYŃSKIEJ

„Dziewczęta z Nowolipek”

W rol. gł. plejada gwiazd: Barszczewska, Andrzejewska, Wiszniewska, Jaraczówna, Wysocka, Cwiklińska i Stępowski i inni. Film ten to wycinek z prawdziwego życia pozbawionego obłudy i fałszu. Początek seansów o godz. 5—7—9. W niedz. od godz. 3-jej

Nowość! Cud techniki w dziedzinie odbiorników bateryjnych. Nowość!

Długo oczekiwana niedoścignionej jakości 7-obwodowa

superheterodyna PHILIPSA 4-38 B. na rok 1938

już jest do nabycia w firmie

Braci S. i M. LWOWICZ

SKŁAD PRZYRÓBÓW ELEKTROTECHNICZNYCH,
— RADIOWYCH, ROWERÓW I MOTOCYKLI. —
Baranowicze, ul. Szeptyckiego 52, tel. 104
(vis-à-vis Pomnika Nieznanego Żołnierza)

HELIOS Premiera. Film o którym mówi cały świat! Przewodna opowieść MÓŻ POLUDNIOWYCH

HURAGAN

W rol. gł. nowoczesna Venus Dorothy Lamour („Królowa Dżungli”) JOHN HALL, najpiękniejszy mężczyzna świata i MARY ASTOR

Akcja rozgrywa się na pełnych grozy i czaru wyspach! Film, w którym jedna scena kosztowała 300.000 dolarów. Wszystkie honorowe bilety nieważne. Początek o godz. 4-jej

Kino MARS Początek 4. Ostatni dzień Najlepszy film z serii TARZANÓVI

„Tarzan i zielona bogini”

W rolach głównych HERMAN BRIX, champion olimpijski. Fenomenalne walki z lwami i tygrysami. Wspaniały nadprogram kolorowy.

LUX Dziś film nad filmy, który trzyma widza w nieustannym napięciu i wzrusza do łez

DAMA KAMELIOWA

W rolach głównych: Cudowna Gre^{ta} GARBO, piękny Robert TAYLOR i in. Niezatarcie wrześnie. Szczyt sztuczmu

Dziś. Monumentalny film polski p. t.

Ordynat Michorowski

W rolach głównych; Franciszek Brodniewicz, Tamara Wiszniewska, Kazimierz Junosza-Stępowski, Mieczysława Cwiklińska i inni.

Nad program UROZMAICONE DODATKI. Początek seans. o 4-jej, w niedz. i św. o 2-jej.

Pierwsza Chrześcijańska SKŁADNICA

WSZELKIEJ PRZEDZY

w Wilnie, przy ul. Św. Jańskiej 7 A. i P. Kondratowicz

poleca: WŁÓCZKĘ, WEŁNĘ do robót ręcznych, Jedwab do haftu, Wełnę maszynową, Przedzę pończosznicy, Bawełnę do tkanin wiejskich, Sieć rybackie

WIELKI WYBÓR CENY NISKIE

REDAKCJA I ADMINISTRACJA
Konto P.K.O. 700.312. Konto rozrach. 1, Wilno 1
Centrala: Wilno, ul. Biskupa Bandurskiego 4
Redakcja: tel. 79. Godziny przyjęć 1—3 po południu
Administracja: tel. 99—czynna od godz. 9.30—15.30
Drukarnia: tel. 3-40. Redakcja rękopisów nie zwraca.

Oddziały: Nowogródek, ul. Bazylińska 35, tel. 169;
Lida, ul. Górnińska 8, tel. 166; Baranowicze,
Ułańska 11; Brześć n/B., Pierackiego 19, tel. 224;
Pińsk, Dominikańska 40.
Przedstawicielstwa: Kleck, Nieśwież, Stonim, Stolpce,
Szczuczyn, Wołożyn, Wilejka, Grodno — 3 Maja 6,
Suwałki — Em. Piłater 44, Równe — 3-go Maja 13,
Wolkowysk — Brzeska 9/1.

CENA PRENUMERATY miesięcznie:
z odnośnieniem do domu w kraju —
3 zł., za granicą 6 zł., z odbiorem w
administracji zł. 2.50, na wsi, w miejscowościach, gdzie niema urzędu pocztowego ani agencji zł. 2.50.

CENY OGŁOSZEŃ: Za wiersz milimetr. przed tekstem 75 gr., w tekście 60 gr., za tekstem 30 gr, drobne 10 gr. za wyraz, kronika redakc. i komunikaty 60 gr za wiersz jednoszp. Do tych cen dolicza się za ogłoszenia cyfrowe tabelaryczne 50%. Układ ogłoszeń w tekście 5-linowy, za tekstem 10-linowy. Za treść ogłoszeń i rubrykę „nadesłane” redakcja nie odpowiada. Administracja zastrzega sobie prawo zmiany terminu druku ogłoszeń i nie przyjmując zastrzeżeń miejsca. Ogłoszenia są przyjmowane w godz. 9.30 — 16.30 i 17 — 19